
Edzői-stratégiai Bizottság elnökségi ülésének 

kivonata 

Helyszín, időpont: Zoom Meeting, 2025. december 7., vasárnap 19.00 

Jelen vannak: 

 Mészáros Gyula, elnök 

 Dr. Barva Attila 

 Fodor Tamás 

 Gál Péter 

 Vanczák Attila 

Távol maradt: 

 Galyas Miklós (németországi csapatbajnoki mérkőzés miatt) 

Napirendi pontok 

1. Titkár megválasztása 

2. Edzőképzés 

3. Oktatási anyagok (modulok) 

o 3.a) Modulok árazása, védelme 

4. Egyebek 

Mészáros Gyula elnök megnyitja az ülést, ismerteti a napirendi pontokat. 

1. Titkár megválasztása 

Mészáros Gyula elnök ismerteti, hogy az SZMSZ alapján a titkár kinevezése 

elnöki hatáskör, azonban javaslatát az elnökség elé terjeszti. Titkárnak Gál Pétert 

javasolja, és a kérdést szavazásra bocsátja. 

Az elnökség egyhangú szavazással elfogadja Gál Péter kinevezését titkári 

pozícióba. Az elnök a titkári feladatok mellett Gál Pétert megbízza a regionális 

iskolákkal való kapcsolattartással, valamint az ifjúsági versenyeken az edzőkkel 

és szülőkkel történő kapcsolattartással, továbbá a bizottság adminisztratív 

feladatainak ellátásával. 

Gál Péter a kinevezést elfogadja. 

 



2. Edzőképzés 

Mészáros Gyula elnök hangsúlyozza az edzőképzés fontosságát, kiemelve, hogy 

az a Magyar Sakkszövetség részéről is elvárás a bizottsággal szemben. Elmondja, 

hogy a képzés elsődleges célcsoportja kezdetben az 1800–2100, valamint a 2100–

2300 Élő-pontszám közötti edzők (haladó edzők és versenysakkozók). 

Az első szintet (nevelőedzők, sakkpedagógusok) várhatóan az Oktatási–Kutatási 

Bizottság fogja koordinálni, beleértve a tananyagok kidolgozását is. Amennyiben 

szükséges, az Edzői-stratégiai Bizottság szakmai segítséget nyújt. 

Az elnök felhívja a figyelmet arra, hogy hosszabb távon olyan képzési rendszer 

kialakítása lenne kívánatos, amely hivatalos képesítést (pl. OKJ, edzői diploma 

vagy egyéb elismert végzettség) biztosít. Ennek lehetőségeinek feltérképezésére 

felkéri a bizottság tagjait. A jelenlegi helyzetben a cél a gyakorlatban is 

használható, kézzelfogható tudás átadása a Magyar Sakkszövetség oklevelének 

biztosításával. 

Gál Péter méltatja a korábbi, Gál Tamás és Pálkövi József által vezetett 

edzőképzéseket, és ezek mintájára javasolja az új képzések megszervezését. 

Kiemeli, hogy a képzések értékét a hiteles, magas szakmai tudással rendelkező 

előadók biztosítják. Az oktatási díjakkal kapcsolatban egyeztetés és 

véleménycsere zajlik; a bizottság egyetért abban, hogy minimum 10 000 Ft/óra 

képzői díj szükséges. 

Mészáros Gyula elmondja, hogy nagymesterekkel folytat egyeztetéseket a 

lehetséges előadók személyéről, valamint felteszi a kérdést, hogy a bizottság 

tagjai közül ki kíván részt venni az oktatásban. Fodor Tamás jelezte részvételi 

szándékát abban az esetben, ha megfelelő időpontok állnak rendelkezésre a 

képzési napokra. 

Gál Péter tájékoztatja a bizottságot, hogy a tervek szerint hat, hétvégi oktatási nap 

kerülne megszervezésre. Az oktatás naponta 9.00–12.00 és 13.00–16.00 között 

zajlana, napi hat órában. Javasolja továbbá, hogy a korábbi képzésekhez 

hasonlóan egy záró kerekasztal-beszélgetés is kerüljön beépítésre. Felveti annak 

lehetőségét, hogy a jelenkor kiemelkedő nagymesterei (pl. Rapport Richárd, Lékó 

Péter), illetve a múlt meghatározó versenyzői (pl. Portisch Lajos, Polgár Judit) 

közül egy meghívott vendég részvétele jelentős szakmai értéket képviselne. A 

bizottság egyetért a javaslattal, ugyanakkor az elnök jelzi, hogy egy ilyen 

meghívás megszervezése várhatóan nehézségekbe ütközik. 

 

 



Mészáros Gyula ismerteti a tervezett tematikát: 

 Megnyitások oktatása – 1 nap 

 Középjátékok (taktika, pozíciójáték) – 2 nap 

 Végjátékok – 3 nap 

Gál Péter javasolja egységes tematika kidolgozását, amely a jövőben minden 

edzőképzés során, a megfelelő szinteken alkalmazható lenne.  

Az edzőképzés kapcsán az elnökség egyhangú döntést hoz az elhangzottak 

elfogadásáról, valamint arról, hogy az 1800–2100 Élő-pontszámú edzők képzését 

2026 februárjában el kell indítani. A magasabb szintű képzés esetében egy 

intenzív, nyári oktatási program lehetősége is felmerül. 

A bizottság egyhangúlag elfogadja, hogy 2026. január 11-én, vasárnap 19.00 

órától újabb elnökségi ülést tart, amelynek fő témái az oktatók személye, a 

részletes tematika és az időpontok véglegesítése lesznek. 

3. Oktatási anyagok (modulok) 

Mészáros Gyula elnök elmondja, hogy az edzőképzés mellett kiemelt jelentőségű 

feladatnak tartja a korszerű, egységes oktatási anyagok elkészítését. Véleménye 

szerint a hazai sakkozás visszaesésének egyik fő oka az egységes, jól strukturált 

tananyag hiánya, ezért a bizottság célja ilyen anyagok létrehozása. 

A tervek szerint moduláris felépítésű oktatási anyagok készülnek, amelyekből 

várhatóan több száz darab jön létre. A munka a végjáték-modulokkal indul, 

amelyek előkészítése már folyamatban van. A tartalomgyűjtésben és -készítésben 

Vanczák Attila és Fodor Tamás is részt vesz, valamint „külsős” mesterek 

bevonása is megtörtént. 

A modulok A5-ös méretben, hozzávetőlegesen 100 oldalas terjedelemben 

jelennek meg, nyomtatott kiskönyv formájában, valamint digitálisan, ChessBase 

(PGN) formátumban. Az anyagok elkészítése többéves projektként kerül 

megvalósításra. 

A bizottság egyetért abban, hogy megfelelő szerzői díjazás mellett a 

legelismertebb mesterek bevonása is reális cél lehet. 

Gál Péter javasolja, hogy a nyomdai kivitelezésre konkrét árajánlatok kerüljenek 

bekérésre. Mészáros Gyula vállalja, hogy a januári elnökségi ülésre a szükséges 

költségszámításokat bemutatja. 



Felmerül a „gyerekbarát”, gyűjthető modulrendszer kialakításának lehetősége, 

amely ösztönözheti a fiatalok érdeklődését és rendszeres használatát. 

Gál Péter felveti, hogy a „10 Város a Magyar Sakkozásért” program keretében a 

modulok díjazásként is felhasználhatók lennének, tekintettel arra, hogy várható 

áruk 1 000–2 000 Ft/modul között alakulna. Emellett javasolja grafikus bevonását 

is, példaként említve a Blokád című könyv karikatúrákkal illusztrált megoldásait. 

Alternatív megoldásként (Vanczák Attilától) felmerül mesterséges intelligencia 

által készített illusztrációk alkalmazása is. 

3.a) Modulok árazása, védelme 

Az elnökség áttekinti a modulok árazásának kérdését. Egyetértés van abban, hogy 

a szerzők számára megfelelő díjazást kell biztosítani. Javaslatként elhangzik, 

hogy a bevételek 25%-a a szerzőket illesse meg, 25% a nyomtatási és 

anyagköltségeket fedezze, míg a fennmaradó 50% a Magyar Sakkszövetségnél 

maradna, amelyből további modulok készítése finanszírozható. 

A bizottság megállapodik abban, hogy a végleges arányok meghatározása előtt 

részletes költségszámításra van szükség. 

A digitális (PGN) anyagok védelmével kapcsolatban Mészáros Gyula Fodor 

Tamás véleményét kéri. Fodor Tamás szerint a tartalmak védelme nehézkes, 

mivel azok könnyen továbbíthatók. A kérdés érdemi kezelése akkor válhat 

aktuálissá, amikor már több modul elkészült; ekkor a PGN-anyagok bónuszként, 

a teljes sorozattal rendelkezők számára kerülhetnének biztosításra. 

4. Egyebek 

Az „Egyebek” napirendi pont keretében az elnökség megerősíti a következő ülés 

időpontját: 2026. január 11., vasárnap 19.00 óra. A testület rögzíti, hogy 2026. 

január 12-ig a képzésekkel kapcsolatos végleges időpontoknak és részletes 

kiírásnak el kell készülnie. 

További napirendi pont nem merült fel. Mészáros Gyula elnök megköszöni a 

részvételt, és az ülést bezárja. 

Gál Péter (titkár) 

2025. december 15. 

 


